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Анотація: У  ст ат т і розглядаю т ься аспекти педагогічної майстерності в 
системі професійної підготовки майбутніх педагогів. Визначаєт ься сутність і спе
цифіка педагогічної майстерності як компонента професійної культури майбутніх 
магістрів почат кової освіти.
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Професія педагога -  одна з головних у сучасному світі. Від його зусиль, 
майстерності та професійної компетентності залежить майбутнє суспільства. 
Тільки майстер, митець може бути справжнім учителем. Педагог -  це творець 
найскладнішого, що є в природі, -  нової людської особистості. Інколи замислю
ємося над питаннями: «Якого педагога потребує сьогодні сучасна школа? У чому 
полягає педагогічна майстерність учителя? Як стати Майстром?» На думку вче
них, українській школі потрібні педагоги нової генерації -  інтелігентні, гуманні, 
яскраві особистості, здатні до саморозвитку та фахового росту, педагоги, які в о 
лодіють найновішими технологіями, педагогічною технікою та педагогічною май
стерністю [5,с. 4 -6 ].
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Педагогічна майстерність є однією з провідних компонентів професійної 
культури майбутніх магістрів початкової освіти. Вона засвідчує здатність майбут
нього фахівця професійно виконувати свої функції, виступає змістовною ознакою 
його професіоналізму. Тільки за умови досягнення майбутніми педагогами високо
го професійного рівня, оволодіння ними педагогічною майстерністю можливо буде 
змінити сучасну вищу школу України на краще. Педагогічна майстерність -  високе 
мистецтво виховання та навчання, що постійно вдосконалюється, доступне кожному 
педагогові, який працює за покликанням. Для майбутніх магістрів початкової освіти, 
починаючи зі студентських років, важливо опанувати курс практичного педагогіч
ного мистецтва.

У цьому контексті варто відзначити думку видатного педагога 
Ш.О.Амонашвілі: «Бути майстром педагогічної справи -  це означає мати вихідну по
зицію ..., яка є особистісно-гуманною; ...це яскрава особистість, мудра, чуйна, до
брозичлива і принципова людина; ...це першодослідник теоретичних рекомендацій, 
який може їх переконливо довести або спростувати. ...Його творчість може збагатити 
педагогічну науку і практику новими висновками, дати початок новим ідеям і під
ходам» [1, С. 103].

Сьогодні є багато визначень поняття педагогічної майстерності. На думку 
більшості дослідників, майстерність розкривається в ефективній діяльності[3,с.28]. 
Визнаним є тлумачення педагогічної майстерності колективу авторів під керівни
цтвом І. А. Зязюна, які зауважують, що, хоча зовні майстерність виявляється в успіш
ному розв’язанні різних педагогічних завдань, високому рівні організації навчально- 
виховного процесу, проте її сутність полягає у рисах особистості, які забезпечують 
успішність діяльності. Автори зазначають не лише про уміння, а про певне поєднан
ня властивостей особистості вчителя, які й дають змогу йому діяти продуктивно та 
творчо, про позицію учителя та здатність виявляти творчу ініціативу на основі реа
лізації власної системи цінностей. Педагогічна майстерність розглядається як вияв 
педагогом свого «Я» у професії, реалізація особистості вчителя в педагогічній діяль
ності, що забезпечує саморозвиток особистості учня [3,с. 29].

Педагогічна майстерність в Українському педагогічному словнику С. Гонча
ренка тлумачиться як характеристика високого рівня педагогічної діяльності. Кри
теріями педагогічної майстерності виступають такі ознаки: гуманність, науковість, 
педагогічна доцільність, оптимальний характер, результативність, демократичність, 
творчість (оригінальність). Педагогічна майстерність ґрунтується на високому духо
вному рівні педагога, його загальній культурі та педагогічному досвіді. Необхідни
ми умовами педагогічної майстерності є гуманістична позиція педагога, професійно 
важливі особистісні риси та якості [2].

Узагальнила погляди сучасних вчених на розуміння педагогічної майстер
ності Т. Сущенко, яка вважає, що «педагогічна майстерність -  це складна інтеграль
на властивість, яка виявляється в оптимістичних професійно-ціннісних орієнтаціях, 
гуманних установках і поглядах на світ і місце в ньому, у власній педагогічній по
зиції щодо засобів впливу на успіх життєдіяльності й навчання, результати спільної 
інтелектуально-творчої діяльності та самовдосконалення. Педагогічна майстерність 
педагога -  це майстерне використання уже відомих і перевірених засобів і форм про
фесійної підготовки майбутніх спеціалістів,це можливість за мінімальних витрат сил
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і часу досягти максимального успіху у своїй справі». На думку Т. Сущенко, головними 
компонентами педагогічної майстерності є такі: суб’єктивна позиція педагога, умін
ня аналізувати, індивідуальні можливості педагога, гумор, темперамент, досягнення 
психологічної комфортності особистості [4 с.379].

Як свідчить практика, сьогодні навіть у багатьох молодих фахівців можна 
спостерігати повну безпорадність при необхідності самостійного розв’язання склад
ної нестандартної ситуації. У них навіть не виникає думки про реальні можливості 
пошуку шляхів і засобів їх розв’язання. Перше, що вони говорять у такому випад
ку -  а нас цьому не вчили у ВНЗ. Тому формування педагогічної майстерності має 
передбачити не тільки набуття майбутніми педагогами досвіду розв’язання навчаль
них проблем, а й формування системного підходу до їх аналізу й наступного пошуку 
доцільних шляхів і засобів розв’язання. Вони мають усвідомити основний принцип, 
який полягає у тому, що для того, щоб знайти рішення проблеми, необхідно вийти за 
межі системи, в якій виникла ця проблема, і подивитися на неї з іншого боку, бажано 
з іншим підходом до її розв’язання. Майбутні фахівці повинні розуміти, що тільки 
за результатами такого аналізу можна і слід приймати відповідальне рішення і бути 
готовим нести за нього особисту відповідальність.

На наш погляд,необхідною умовою розвитку педагогічної майстерності май
бутніх магістрів початкової освіти є креативність,постійне збагачення й розширення 
їх професійного й загального тезаурусу, ерудиції.

Сучасна українська школа потребує педагогів, які володіють педагогічною 
майстерністю, тому під час навчання у ВНЗ майбутні магістри початкової освіти по
винні орієнтуватися на досягнення високого рівня педагогічної майстерності. Вищий 
педагогічний навчальний заклад повинен надати допомогу майбутнім фахівцям в 
опануванні основ майстерності для усвідомленого продуктивного початку професій
ної діяльності.
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